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議  事  の  経  過 

 開会  午後３時００分 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

各課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

教育監 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 
 ただ今より教育委員会会議を始めます。 
 会議録署名委員については私と清野委員にお願いします。 
   
会議録についていかがだったでしょうか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
それでは、承認とさせていただきます。 

 では、４の教育長の報告事項をお願いします。 
 
（「平成３０年度の教育委員会ホームページのアクセス件数について」 
「平成３１年度大館市立小・中学校の概要について」を、資料により報告） 
 
質問、ご意見等はありませんか。 
 
児童生徒数が減少した中において、支援の体制が確保されていることに安

堵しています。先生方の配置について、初任者、講師などは何人配置され、
人員として足りているのかどうか伺います。また、おおとり教室について３
０年度の運営の状況を教えていただきたいと思います。 
 
教員の欠員の状況ですが、今年度はすべてに配置しています。５月の連休

明けに産休に入る教員がいますが、代替の講師もすでに決まっています。新
規採用、他県から採用試験を受け直して採用された先生方は２８人となって
います。その他、岩手県から２年間の交流研修ということで、第一中学校に
岩手県一関市の中学校から社会科の先生が配置になっています。交流人事に
なっていますが、大館市からは行っていません。県内のどこかからは、行っ
ているかと思います。次におおとり教室の運営状況ですが、指導員２名、教
育支援員１名、週１の勤務ですが臨床心理士１名を配置しています。毎週月
曜日はタクミアリーナで体育の活動を行っており、教育研究所の大越指導主
事も引率、指導に入っています。おおとり教室在籍者数は、年々増加してお
り、３０年度末は３０人弱となっています。新年度にはリセットして、気持
ちが学校に向かう子どもたちもいますので、おおとり教室は年度末で一旦退
級という形をとっています。そのため、４月現在の在籍者数は１３名となっ
ています。スペースイオに通っている子どももいますし、４日間は学校に行
くが、この日はおおとり教室に行くという子どももいます。学校とのつなぎ
という点では、指導員の先生方は丁寧に対応してくれています。 
 
人的な配置を細やかにしていただいて、子どもたちも適応しながら仲間と

一緒に、また過ごせる時間ができればと思います。 
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委員 

 

教育監 

 

 

委員 

 

 

教育総務課長 

 

 

委員 

 

教育総務課長 

 

 

委員 

 

 

教育監 

 

 

 

 

委員 

 

 

教育監 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
スペースイオの状況はお分かりでしょうか。 
 
入級の報告は時々ありますが、今現在は、報告はありません。教育研究所

との連携はありますので、情報のやり取りは行っています。 
 
ホームページのアクセス件数についてですが、県内、県外の件数はお判り

でしょうか。 
 
そこまでは、把握しておりません。 
 
 
アクセス件数で、昨年の件数が多い理由は何ですか。 
 
学力向上フォーラムがあったため、アクセス件数が多くなっています。 
 
 
小・中学校教育の指針のところで、コアティーチャーとありますが、これ

は、どういうものですか。 
 
コアティーチャーは県の教育委員会の事業で、市内の中堅の先生方を指定

して２か年の研修をし、２年の内１回は授業提供、１回はＤＶＤに録画して、
授業提供を行い、全県のコアティーチャー同士が学び合える研修となってい
ます。 
 
矢立小学校の複式学級の基準はどうなっていますか。また、スクールサポ

ートスタッフ、学校アシスタントなどの職務について教えて下さい。 
 
教員数が決まっているので、その中で、矢立小学校は１年と６年は単独で

実施したいということで、複式は２年生と３年生、４年生と５年生というく
くりでやっています。基準としては、１年生を含む場合は８名、その他は１
６名という基準があります。 
教職員の職務について、社会人特別枠は、現在はやっていませんが、採用

する時点で社会人の方を採用するというものです。大館一中の英語の先生が
この枠で採用されています。この先生は普段は一中にいますが、小学校の外
国語の指導にも来ていただいています。スクールサポートスタッフは、国の
働き方改革の一環として、先生方の業務の縮小ということで配置になったも
のです。教員免許は必要なく、先生方の事務仕事をしています。子どもたち
の直接指導ではなく、あくまでも先生方の業務の負担軽減として配置されて
います。配置人員は、１名です。学校アシスタントは、小学校１年生で人数
の多いクラスにサブティーチャーとして配置しています。こちらの先生は、
教員免許のある方です。小学校日本語支援加配は、外国から来た子どもの支
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教育長 

 

各課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

援ということで講師を１名配置していただいています。 
 
次の報告をお願いします。 
 
（「学校運営協議会委員の任命について」 
「大館市立学校医・学校薬剤師の任命について」 
「大館市教育支援委員会の任命について」 
「大館市少年相談センター運営協議会委員の委嘱について」 
「大館市生涯学習奨励員の委嘱について」 
「大館市勤労青少年ホーム運営委員会委員の変更について」 
「大館市スポーツ・文化合宿等誘致促進事業の利用実績について」 
「大館市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」を、資料により報告） 
 
質問、ご意見等はありませんか。 
 
学校医についてです。私は、大館北秋田歯科医師会で学校歯科医の割り当

てをしていますが、医師の高齢化や一人当たりの担当学校数が多いことなど
から、学校医のお願いに苦慮しています。小、中学校だけではなく、高校、
保育園、幼稚園、企業内保育所、北秋田市の学校等もありますので、この先、
５年、１０年とどうなるのか心配です。ぜひ、対策を講じていただきますよ
うお願いいたします。 
 
医師の方たちは、ボランティア的意識をもち、地域のためという気持ちを

強く持って協力してくれています。自身の年齢も、地域も関係なく行ってい
ることに敬服いたします。閉院しても、学校医を続けてくれている医師もお
り、大変ありがたいことです。 
 
以上で報告を終わります。続いて、５の議事に入ります。（１）から（１７）

までの説明をお願いします。 
 
（「大館市民文化会館に関する条例施行規則の一部を改正する規則案につ

いて（備品購入による利用料金の設定について）」 
「大館市民文化会館に関する条例施行規則の一部を改正する規則案につい

て（消費税 10％による料金設定について）」 
「大館市樹海ドームパークに関する条例の一部改正について」 
「大館市樹海ドームパークに関する条例施行規則の一部改正について」 
「大館市松下村塾に関する条例の一部改正について」 
「大館市北地区コミュニティセンターに関する条例の一部改正について」 
「大館市公民館使用条例の一部改正について」 
「大館市立あやめ苑に関する条例の一部改正について」 
「大館市総合開発センターに関する条例の一部改正について」 
「大館郷土博物館に関する条例の一部改正について」 
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教育長 

 

委員 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

歴史文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

歴史文化課長 

 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

「大館市立鳥潟会館に関する条例の一部改正について」 
「大館市小畑勇二郎記念館に関する条例の一部改正について」 
「大館市民舞伝習館に関する条例の一部改正について」 
「大館市立体育館に関する条例の一部改正について」 
「大館市花岡総合スポーツ公園に関する条例の一部改正について」 
「大館市公園条例の一部改正について」を、資料により説明） 
 
質問、ご意見等はありませんか。 
 
博物館の入館料を無料にしたらもっと入館者数が増えるのではないかとい

う声があります。私としては、入館料は、無料ではなく、博物館に対しての
募金という形の意味合いをもってもいいのかなと思っていますが、無料のほ
うがいいという声もあり、私自身、何年か前から考えているところです。 
 
インバウンドということで、海外の方が大館に来ていますが、宿泊体験の

受け入れをされている方の話で、見学コースを設けても、桜櫓館、鳥潟会館
は無料だが、博物館だけは有料だということで、宿の方が入館料を負担しな
ければご案内できないということを話されていました。市の施策会議で、吟
味検討する余地もあるのでないかと思います。今の時代に合わせた変更があ
ってもいいのではないかと思います。 
 
博物館の入館料について説明いたします。３００円の設定をしていますが、

無料の期間も設定しています。目的は、より多くの方に来ていただいて知っ
ていただきたいというものです。通年で、常時無料にできれば一番よろしい
と思いますが、この入館料を維持管理に使わせていただいています。３００
円では十分な維持管理費ではありませんが、根田委員もおっしゃられた、寄
付的、あるいは、自分も参加しているという感覚を持っていただける金額で
設定させていただいた金額です。 
 
昨年度の入館料の実績はどうなっていますか。 
 
実績については資料を持ち合わせていませんので、当初予算の額で説明い

たします。昨年度の予算は８００，０００円でしたが、今年度は６７５，０
００円を見込んでいます。 
 
金額と無料にすることで増加するであろう入館者数のメリットの兼ね合い

で考えていかなければならない問題だと思います。 
 
必ずしも無料ということがいいという議論にはならないと思います。例え

ば、無料になって入館者数が増えました。それにより人員の配置が増えまし
た。人の出入りで、施設の痛みも早くなってきます。ということになれば、
市民税に跳ね返ってくる可能性もあります。私たちは逆に、高い入館料を払
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教育長 

 

 

 

 

各課長 

 

教育長 

 

委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

委員 

 

 

学校教育課長
補佐 

 

委員 

 

教育監 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

委員 

 

 

わなくてはならないという議論も成り立つ恐れがありますので、安易に無料
化がすべて良いということにならないこともお含みいただいたうえで、お考
え願います。 
 
まさに、総合的な観点から考えていかなければならないことです。いろん

な視点に立って、考えていきたいと思います。 
（１）から（１７）まで承認とさせていただきます。 
次に（１８）の説明をお願いします。 
 
（「令和元年度６月補正歳出予算要求の概要について」を、資料により説明） 
 
質問、ご意見等はありませんか。 
 
学校教育課の教育学習生誘致促進事業についてです。教育実習生の人数は

決定した数字ですか、それとも受け入れ可能な数字でしょうか。 
 
教育実習生の人数は、前年度に教育委員会へ打診がありますので、確定し

た数字です。教育ツーリズムの数字は、予定人数となっています。 
 
学校管理費の防犯カメラについてです。設置場所はどのようなところでし

ょうか。 
 
学校の意向により設定場所を決めています。 
 
 
防犯カメラはすでに設置の学校もあるのでしょうか。 
 
全校に設置済みです。当時の学校の希望により設置していますが、録画機

能のないインターホン形式のものを設置したり、早い段階で設置した学校で
は機種が古く不具合が生じていたりしているため、新しいものに更新してい
く必要があります。 
 
教育総務課の文教振興施設費です。 
念願のフルコンサートピアノの予算要求があり、ありがとうございます。

ヤマハの同じスペックのものが入ると考えてよろしいのでしょうか。 
 
現在の型式でヤマハの同等品を要求しています。 
 
 
ピアノ教室をやられている先生方は、中ホールの規模で本格的なピアノを

弾くというのが念願だったようです。どの先生に聞いても、中ホールのピア
ノは調律しても音がよくないと話されていました。このような配慮をしてい
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教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

学校教育課長 

 

 

教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

ただいたことは、ピアノを弾く人たちにとってすごくありがたいことだと思
います。 
 
他に質問はありませんか。なければ、承認といたします。 
次に「その他」に入ります。 
 
（「大館市学校施設長寿命化計画」を、資料により説明） 
 
 
質問、ご意見はありませんか。 
 
優先度の高い学校は東中学校ですね。学区の生徒数も減っていないですね。

こういう場合、保護者の要望、要求が高くなってくるのではないかという気
がするのです。市教委としては、説得力を持った準備をしておく必要がある
と思います。学校と、保護者とのトラブルにならないよう、十分な準備をし
ていただきますようお願いします。 
 
将来の児童生徒数の増減も見ながら、学校の統廃合も考えなくてはならな

いため難しいところでですね。 
 
建物だけの劣化だけではなく、統廃合の計画もにらみ合わせながら判断し

てかなければならない問題だと思っています。 
 
学校環境適正化委員会の今の会議の結論はいつ頃になるのでしょうか。 
 
今月、提言をいただきましたので、来月の教育委員会会議で内容をお知ら

せいたします。 
 
今回の提言は、方向性や考え方の範囲のものであり、具体はこれからとい

うことになります。 
 
（「来月の開催日程」について） 
 
 
以上を持ちまして、教育委員会会議を終了いたします。 

 会議終了時刻  午後４時３０分 
 

           


